
α) Είναι ΑΑ’//ΒΒ’//ΓΓ’//ΔΔ’//ΟΟ’ ωσ κάκετα τμιματα ςτθν ίδια ευκεία ε. 

 

Η ευκεία ε δεν είναι παράλλθλθ ςτθ διαγώνιο ΑΓ γιατί:  

 Ζςτω ότι ε//ΑΓ  

Τότε επειδι επιπλζον ζχουμε ότι ΑΑ’//ΓΓ’, το ΑΑ’Γ’Γ κα είναι παραλλθλόγραμμο και 

επομζνωσ ΑΑ’=ΓΓ’ ωσ απζναντι πλευρζσ παραλλθλογράμμου. Όμωσ ΑΑ’=3 ≠ 5=ΓΓ’ , 

άτοπο. 

i. Από τθν παραλλθλία ΑΑ΄ και  ΓΓ΄ το ΑΑ΄Γ΄Γ είναι τραπζηιο με διάμεςο το ΟΟ΄. 

Άρα ΟΟ΄= 
       

 
 
   

 
  4. 

ii. Η ευκεία ε δεν είναι παράλλθλθ οφτε ςτθ διαγώνιο ΒΔ, γιατί αν ιταν, τότε όπωσ 

προθγουμζνωσ κα είχαμε ότι το ΒΟΟ’Β’ είναι παραλλθλόγραμμο, επομζνωσ 

ΒΒ’=ΟΟ’ , άτοπο γιατί ΒΒ’=2 ≠ 4=ΟΟ’. 

Από τθν παραλλθλία ΒΒ’ και ΔΔ’, το ΒΒ΄Δ΄Δ είναι τραπζηιο με διάμεςο το ΟΟ’. Άρα 

ΟΟ΄= 
       

 
  4 = 

     

 
  8 = 2 + ΔΔ΄  ΔΔ΄= 6. 

β)  

 

Αν θ ε είναι παράλλθλθ ςτισ ΑΒ και ΓΔ και διζρχεται από το κζντρο Ο, τότε θ ε κα 

είναι μεςοπαράλλθλθ των ΑΒ, ΓΔ. Οπότε τα τετράπλευρα ΑΑ΄Β΄Β και ΔΔ΄Γ΄Γ επειδι 



ζχουν τισ απζναντι πλευρζσ τουσ παράλλθλεσ κα είναι παραλλθλόγραμμα με μία 

ορκι γωνία οπότε είναι ορκογώνια.  

Τα τρίγωνα ΟΑΑ΄ και ΟΓΓ΄ είναι ορκογώνια και ζχουν ΟΑ=ΟΓ γιατί το Ο είναι το 

κζντρο του ΑΒΓΔ και   ̂     ̂   ωσ κατακορυφιν γωνίεσ. Οπότε είναι ίςα γιατί 

ζχουν υποτείνουςεσ ίςεσ και μία οξεία γωνία ίςθ. Άρα ΑΑ΄=ΓΓ΄ και επειδι ΑΑ΄=ΒΒ΄ 

και ΓΓ΄=ΔΔ΄ ωσ απζναντι πλευρζσ των ορκογωνίων ΑΑ΄Β΄Β και ΓΓ΄Δ΄Δ, 

ςυμπεραίνουμε ότι ΑΑ΄ = ΒΒ΄= ΓΓ΄= ΔΔ΄. 


